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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DEPARTAMENTAL DO
CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS E ENGENHARIAS DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, DO DIA QUATORZE DEZEMBRO DE DOIS
MIL E VINTE E DOIS, ÀS DEZ HORAS, REALIZADA NA SALA DE REUNIÕES
DOS CONSELHOS DEPARTAMENTAIS, SOB A PRESIDÊNCIA DA PROFESSORA
LOUISIANE DE CARVALHO NUNES, DIRETORA DO CCAE, COM A PRESENÇA
DOS(AS) SEGUINTES CONSELHEIROS(AS): GIOVANNI DE OLIVEIRA GARCIA,
VICE-DIRETOR DO CCAE; MOISÉS ZUCOLOTTO, CHEFE DO DEPARTAMENTO
DE AGRONOMIA; ADRIANO RIBEIRO DE MENDONÇA, SUBCHEFE DO
DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS FLORESTAIS E DA MADEIRA; TARCÍSIO LIMA
FILHO, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA DE ALIMENTOS;
EDVALDO FIALHO DOS REIS, SUBCHEFE DO DEPARTAMENTO DE
ENGENHARIA RURAL; ALINE DE MENEZES BREGONCI, CHEFE DO
DEPARTAMENTO DE MEDICINA VETERINÁRIA; IVAN JANNOTTI WENDLING,
CHEFE DO DEPARTAMENTO DE ZOOTECNIA; CINTIA DOS SANTOS BENTO,
COORDENADORA DO CURSO DE AGRONOMIA; JUSSARA MOREIRA COELHO,
COORDENADORA DO CURSO DE ENGENHARIA DE ALIMENTOS; SIDNEY
SARA ZANETTI, COORDENADOR DO CURSO DE ENGENHARIA FLORESTAL;
LILIAN GASPARELLI CARREIRA, COORDENADORA DO CURSO DE
ENGENHARIA QUÍMICA; MARCUS DE FREITAS FERREIRA, COORDENADOR
DO CURSO DE MEDICINA VETERINÁRIA; MAYARA MORENA DEL CAMBRE
AMARAL WELLER, COORDENADORA DO CURSO DE ZOOTECNIA; LUCIANO
JOSÉ QUINTÃO TEIXEIRA, COORDENADOR DO PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE ALIMENTOS; HENRIQUE
MACHADO DIAS, COORDENADOR DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO
EM CIÊNCIAS FLORESTAIS; WELLINGTON BETENCURTE DA SILVA,
COORDENADOR DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ENGENHARIA
QUÍMICA; ADÉSIO FERREIRA, COORDENADOR DO PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM GENÉTICA E MELHORAMENTO. AUSENTES COM
JUSTIFICATIVA: JORDÃO CABRAL MOULIN, COORDENADOR DO CURSO DE
ENGENHARIA INDUSTRIAL MADEIREIRA; ROBSON COSTA DE SOUSA,
REPRESENTANTE DO CCAE NO CEPE; WILLIAN BUCKER MORAES,
COORDENADOR DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM AGRONOMIA;
JANAINA CECILIA OLIVEIRA VILLANOVA KONISHI, COORDENADORA DO
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS VETERINÁRIAS; CARLOS
EDUARDO COSTA PAIVA, REPRESENTANTE SUPLENTE DOS SERVIDORES
TÉCNICO-ADMINISTRATIVOS EM EDUCAÇÃO. AUSENTES: MARSHAL COSTA
LEME, REPRESENTANTE DO CCAE NO CEPE; CARLINDA CAROLYNE NOVAES
DE JESUS, ELOHAYNE CHRIST DE ANDRADE, JANKELLY BARTELI FRANCO,
LAIRTON JORGE DA CONCEIÇÃO BARRETO, PABLO LUIZ MELLO RIBEIRO E
PAULO VICTOR VIEIRA DE OLIVEIRA, REPRESENTANTES DISCENTES.

A Senhora Presidente cumprimentou os presentes e, havendo quórum, declarou aberta a
Sessão. Na sequência, solicitou um minuto de silêncio em memória às vítimas do atentado
ocorrido, no dia 25 de novembro de 2022, nas escolas de Aracruz-ES. Logo após, desejou boas
vindas à professora Mayara Morena Del Cambre Amaral Weller que assumiu no dia 03 de
dezembro a coordenação do curso de Zootecnia. 1. Aprovação das Atas: Foram apreciadas e
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aprovadas, por unanimidade: 1.1 Ata da Sessão Ordinária do Conselho Departamental,
realizada em 25 de novembro de 2022. 1.2 Ata da Sessão Extraordinária do Conselho
Departamental, realizada em 29 de novembro de 2022. 2. EXPEDIENTE: A Senhora Presidente,
solicitou a inclusão do seguinte processo, a saber: 2.1 Processo digital nº 23068.105091/2022-
11 - Departamento de Agronomia - Encaminha, para aprovação, ajustes na abertura do
concurso público de provas e títulos para o cargo de professor do magistério superior, para
atendimento à Resolução nº 03/2021-CEPE. Em votação, o pedido de inclusão foi aprovado por
unanimidade. 3. ORDEM DO DIA: 3.1 Processo digital nº 23068.109701/2022-48 – Programa
de Pós-Graduação em Ciência e Tecnologia de Alimentos – Encaminha, para homologação, os
nomes dos professores Luciano José Quintão Teixeira e Sérgio Henriques Saraiva como
Coordenador e Coordenador Adjunto, respectivamente, do Programa de Pós-Graduação em
Ciência e Tecnologia de Alimentos, por um período de 2 (dois) anos, a partir de 07 de fevereiro
de 2023. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a
DECISÃO NÚMERO CENTO E VINTE E TRÊS BARRA DOIS MIL E VINTE E DOIS. 3.2 Documento avulso
nº 23068.109904/2022-34 – Centro de Ciências Agrárias e Engenharias – Comissão de
Assuntos Didáticos e Culturais – Encaminha, para homologação, os nomes dos professores
Sidney Sara Zanetti e Tarcísio Lima Filho como Presidente e Vice-Presidente, respectivamente,
da Comissão de Assuntos Didáticos e Culturais. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação.
Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E VINTE E QUATRO BARRA DOIS
MIL E VINTE E DOIS. 3.3 Documento avulso nº 23068.108655/2022-60 – Centro Acadêmico de
Engenharia de Alimentos – Encaminha, para homologação, substituição de membros e nova
composição do Centro Acadêmico, como segue: incluir na composição do Centro Acadêmico as
discentes Gabriella dos Anjos Lima da Silva, Lara Oliveira Mozer, Polliana Cândido Silva e Vitória
de Oliveira Thebas em substituição a Gabriel Calezani dos Santos, Henrique Oliveira Altoé e
Samara Borges de Almeida. O Centro Acadêmico passará a ter a seguinte composição: Stéfano
Cypreste de Almeida, Presidente; Lívia Maria dos Santos Supeleto, Vice-presidente; Karen
Dornelles Costa e Rodrigo Gomes Felberg, Coordenadoria de Comunicação; Brenno Antônio
Soares Jacinto, Gabriella dos Anjos Lima da Silva e Polliana Cândido Silva, Coordenadoria de
Eventos; Lara Oliveira Mozer e Vitória de Oliveira Thebas, Coordenadoria de Finanças; Gabriele
Goulart Eleutério e Lorraine Silva de Souza, Secretaria Geral. Altera-se a Decisão nº 054/2022-
CD/CCAE. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a
DECISÃO NÚMERO CENTO E VINTE E CINCO BARRA DOIS MIL E VINTE E DOIS. 3.4 Documento avulso
nº 23068.109692/2022-95 – Centro de Ciências Agrárias e Engenharias – Encaminha, para
aprovação, proposta de calendário para as Sessões Ordinárias do Conselho Departamental do
CCAE para o ano de 2023, com o horário de início das sessões às 10 horas, como segue: 30 de
janeiro, segunda-feira; 14 de fevereiro, terça-feira; 09 e 29 de março, quinta-feira e quarta-feira;
13 e 28 de abril, quinta-feira e sexta-feira; 15 e 30 de maio, segunda-feira e terça-feira; 14 e 30
de junho, quarta-feira e sexta-feira; 17 de julho, segunda-feira; 11 e 28 de agosto, sexta-feira e
segunda-feira; 13 e 29 de setembro, quarta-feira e sexta-feira; 16 e 31 de outubro, segunda-
feira e terça-feira; 14 e 29 novembro, terça-feira e quarta-feira; 15 de dezembro, sexta-feira.
Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a
RESOLUÇÃO NÚMERO QUARENTA E SEIS BARRA DOIS MIL E VINTE E DOIS. 3.5 Processo digital nº
23068.108470/2022-55 – Departamento de Engenharia de Alimentos – Maria Emília
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Rodrigues Valente – Encaminha, para aprovação, solicitação de licença capacitação por 45 dias,
a partir de 20 de fevereiro de 2023. A Conselheira Cintia dos Santos Bento, com a palavra, fez a
leitura do parecer da Comissão de Pesquisa e Extensão, do qual foi relatora, favorável à
aprovação. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. Baixada
a DECISÃO NÚMERO CENTO E VINTE E SEIS BARRA DOIS MIL E VINTE E DOIS. 3.6 Processo digital nº
23068.107084/2022-46 – Departamento de Engenharia Rural – Fabricio Thiengo Vieira –
Encaminha, para aprovação, acordo de cooperação entre a UFES e o Conselho Regional de
Engenharia e Agronomia do Espírito Santo (CREA/ES). O Conselheiro Luciano José Quintão
Teixeira, com a palavra, fez a leitura do parecer da Comissão de Pesquisa e Extensão, do qual
foi relator, favorável à aprovação. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por
unanimidade, devendo o interessado do processo ser alterado para o Centro de Ciências
Agrárias e Engenharias. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E VINTE E SETE BARRA DOIS MIL E
VINTE E DOIS. 3.7 Processo digital nº 23068.107198/2022-96 – Departamento de Zootecnia –
Gabriel Pinto Brunoro – Encaminha, para aprovação, solicitação de credenciamento da
empresa júnior “AZTEC – Assistência Zootécnica Júnior”, juntamente com a planilha
orçamentária financeira e declaração de apoio necessário ao funcionamento da empresa júnior.
O Conselheiro Adriano Ribeiro de Mendonça, com a palavra, fez a leitura do parecer da
Comissão de Pesquisa e Extensão, do qual o Conselheiro Djeison Cesar Batista foi relator,
favorável à aprovação. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E VINTE E OITO BARRA DOIS MIL E VINTE E DOIS.
3.8 Documento avulso nº 23068.101917/2022-65 – Centro de Ciências Agrárias e
Engenharias/Centro de Ciências Exatas, Naturais e da Saúde – Comissão constituída pela
Portaria Conjunta de Pessoal CCAE-CCENS/UFES nº 009, de 12 de setembro de 2022 –
Encaminha, para aprovação, proposta de criação e Regimento Interno do Laboratório de
Microscopia Eletrônica de Varredura (LMEV). A Conselheira Lilian Gaspareli Carreira, com a
palavra, fez a leitura do parecer da Comissão de Legislação e Normas, do qual o Conselheiro
Marshal Costa Leme foi relator, com parecer favorável ao encaminhamento à Comissão
especial para realizar adequações na proposta de resolução, conforme pontuado no relato,
além de ressaltar a necessidade de diferenciação dos papeis da Comissão designada para fins
de elaboração de normas de funcionamento, da Comissão gestora do LMEV. Em esclarecimento.
Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. Na sequência, a Presidente questionou
os conselheiros sobre a ordem de encaminhamento do documento avulso. Em votação.
Aprovado por unanimidade o encaminhamento às direções dos Centros de Ensino (CCAE e
CCENS) para ajuste na Portaria Conjunta de Pessoal CCAE-CCENS/UFES nº 009, de 12 de
setembro de 2022, e após, à Comissão Especial para as adequações solicitadas no relato.
Baixada a Decisão NÚMERO CENTO E VINTE E NOVE BARRA DOIS MIL E VINTE E DOIS. Logo após, a
Presidente solicitou ao Conselho a definição do encaminhamento de documentos/processos
que contenham propostas elaboradas por comissões especiais, uma vez que existiram
entendimentos diversos em relação ao envio ou não para análise das comissões permanentes
do Conselho Departamental. Em votação. Aprovado por maioria que os documentos/processos
contendo propostas elaboradas por comissões especiais, mesmo que externas ao Conselho,
não precisam passar pela análise das comissões permanentes. 3.9 Processo digital nº
23068.105091/2022-11 – Departamento de Agronomia – Encaminha, para aprovação, ajustes
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na abertura do concurso público de provas e títulos para o cargo de professor do magistério
superior, para atendimento à Resolução nº 03/2021-CEPE, como segue: Perfil do Candidato:
Graduação: Agronomia ou Engenharia Agronômica ou Licenciatura em Ciências Agrárias ou
Ciências Biológicas ou Engenharia Florestal ou Engenharia de Alimentos ou Zootecnia ou
Nutrição ou Bioquímica; Pós-graduação: Doutorado em Microbiologia ou Microbiologia Agrícola
ou Microbiologia Aplicada ou Microbiologia Agropecuária ou Microbiologia Agrícola e do
Ambiente ou Doutorado em Agronomia ou Produção Vegetal ou Fitotecnia ou Fitossanidade ou
Proteção de Plantas ou Ciências Biológicas ou Genética e Melhoramento ou Genética ou
Doutorado em Bioquímica. Comissão Examinadora: Professor Dr. Diego Cunha Zied – Unesp
(Membro externo/Presidente), Professor Dr. Fabio Ramos Alves – Ufes (Membro interno),
Professor Dr. Willian Bucker Moraes – Ufes (Membro interno), como titulares; Professor Dr.
André da Silva Xavier – Ufes (Membro interno), Professora Dra Cintia dos Santos Bento – Ufes
(Membro interno), Professora Dra Vanessa Nascimento Brito – UFPA (Membro externo) e
Professor Dr. Waldir Cintra de Jesus Junior – UFSCar (Membro externo), como suplentes. Em
esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. Altera-se a Decisão nº
120/2022 deste Conselho. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E TRINTA BARRA DOIS MIL E VINTE E
DOIS. 4. COMUNICAÇÕES: 4.1 A Presidente comunicou que o Sindicato dos Trabalhadores
Rurais de Alegre enviou um documento em agradecimento a participação da Ufes no Workshop
de consolidação de parcerias com os Agricultores Familiares de Alegre, realizado no dia 01 de
dezembro de 2022, na Ufes campus de Alegre. 4.2 A Presidente comunicou que entrará de
férias no dia 20 de dezembro e que o professor Giovanni de Oliveira Garcia estará respondendo
pela direção do CCAE. 4.3 A Presidente comunicou que recebeu um processo de solicitação de
licença capacitação e que encaminhará à comissão de Pesquisa e Extensão, para análise e
parecer. Informou que, por esse motivo, será convocada uma sessão extraordinária online para
o dia 19 de dezembro de 2022, segunda-feira. 5. PALAVRA-LIVRE: Não houve solicitação de
registro. A Presidente agradeceu a presença de todos e declarou a Sessão encerrada às 11
horas e 40 minutos. Do que era para constar, eu, Kézya Lourenço Barbosa, Secretária, lavrei a
presente Ata que, após lida e aprovada, será assinada pela Presidente deste Conselho e por
mim.
Louisiane de Carvalho Nunes - Presidente do Conselho Departamental do CCAE
Kézya Lourenço Barbosa - Siape 1975520


